

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

上海證券報

2008年8月5日 星期二
总第4904期 今日56版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠32版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



股市存量资金
7月劲升200亿

●详见封五



农产品期货全线下跌
或有助 CPI 回落

●详见 A1



48万吨还是“画饼”
滨地钾肥预支提前两年

●详见 B3



*ST九发做假账
遭证监会处罚

●详见 B1

央行调升今年信贷规模 全国性银行地方银行“区别对待”

详见封三

营业额“上线”企业合并控制须反垄断申报

《国务院关于经营者集中申报标准的规定》公布施行 银行、保险、证券、期货等行业另行规定

◎本报记者 李雁争

者的控制权或者能够对其他经营者施加决定性影响。

国务院总理温家宝3日签署第529号国务院令,公布《国务院关于经营者集中申报标准的规定》。该规定是为了明确经营者集中的申报标准,根据《中华人民共和国反垄断法》而制定的,自公布之日起施行。

该规定指出,经营者集中的情形包括,经营者合并;经营者通过取得股权或者资产的方式取得对其他经营者的控制权;经营者通过合同等方式取得对其他经营

4亿元人民币。经营者集中达到其中一项标准的,即应当事先向国务院反垄断执法机构申报。

据介绍,经营者的营业额是反映经营者经济实力的重要指标,较为客观、明确,世界各国和地区大多采用这一指标确定经营

者集中的申报标准。

从目前掌握的资料看,该规定规定的申报标准高于德国(其全球营业额和境内营业额标准分别是10亿德国马克和5000万德国马克)、法国(其全球营业额和境内营业额标准分别是1.5亿欧元和5000万欧元)、日本(其境内营业额标准是一家达到100亿日元,另一家达到10亿日元)等国家的申报标准。

国务院法制办负责人表示,这与我国市场容量较大、企业数量多的情况是相符的,也与鼓励企业做强做大的产业政策目标相吻合。

该规定指出,营业额的计算,应当考虑银行、保险、证券、期货等特殊行业、领域的实际情况,具体办法由国务院商务主管部门会同国务院有关部门制定。

保险法修订案为不动产投资“正名”

这是保险法第二次修改了,修订草案(送审稿)增加了近五十条内容,其中,首次明确规定保险公司可以投资不动产。另外,对于保险保障基金及偿付能力监管等也进行了补充完善。”一位参与草案修订的知情人士透露。

详见封四

四债基接连获批 成弱市宠儿

近期又有4只债券型基金连续获得证监会批文,其中包括长盛积极配置债券型基金、海富通稳健添利债券型基金、光大保德信增利收益债券型基金以及中银稳健增利债券型基金。

详见 A3

三基金“通吃”华兰生物定向增发

今日,华夏和富国两家基金发布公告,称参与了华兰生物非公开发行股票的认购,加上此前公告的大成基金,此次华兰生物定向增发的800万股被三家基金公司“一抢而空”。

详见 A3

南京“限价令”:

房价调控上演正面对决 详见封二

电煤短缺 众电厂低容量运行

8月4日,国家电网区域统调电厂缺煤停机数量达到71台,机组容量是1457万千瓦。电煤库存低于7天警戒线的电厂有207座,机组容量是1.7亿千瓦;低于3天的电厂有80座,机组容量达5460万千瓦。缺煤停机下,许多电厂正低容量运行。

详见 B4

达能申请被驳回

娃哈哈商标最终归中方

昨天,娃哈哈集团发表声明称,杭州中级人民法院已经驳回达能关于撤消娃哈哈商标仲裁结果的申请,这意味着杭州仲裁委员会终审认定的“娃哈哈商标归属娃哈哈集团”最终有效。同时,达能诉宗庆后案在潍坊开庭,桂林、宜昌等系列诉讼将随后展开。

详见 B5

中国南车敲定三上市公司去向

中国南车董事长赵小刚表示,除南车集团下属的“*ST汇通 000920.SZ”将“卖壳”外,公司旗下的时代新材 600458.SH 和 H 股上市的时代电气 3889.HK 都将维持独立上市地位。南车股权激励计划拟采用 H 股股票增值权作为激励工具。

详见 B1

万科上半年净利增长逾2成

万科上半年实现销售面积265.8万平方千米,销售金额241.3亿元,同比分别增长15%和38.1%;实现营业收入172.6亿元,净利润20.6亿元,同比分别增长55.5%和23.6%。市场份额则由2007年上半年的1.9%增长到今年上半年的2.7%。

详见 B1

兴业银行瞄准本币市场定价权

今天,兴业银行资金营运中心在债券市场、外汇市场、黄金市场等诸多领域均表现活跃,成为了国内银行间市场最积极的参与者之一。

详见封四

奥运圣火 在四川绵阳 传递

8月4日,火炬手苟义国手持火炬在展示传递中。当日,北京奥运圣火在四川省绵阳市九洲体育馆展示传递。

新华社图



68亿年内最大新股基昨起入市

◎本报记者 周宏

金总份额为68.43亿份,农银汇理成长的有效认购户数为28.97万户,募集总户数也超过今年来发行的所有股票型基金。

农银汇理基金管理公司今日发布的公告,旗下首只基金——农银汇理行业成长基金最终募集规模达到68.43亿元,刷新了今年来成立的股票型基金最高募集纪录。

农银汇理行业成长基金的募集期是6月30日至7月30日,有效净认购金额并利益结转的基

对于目前的建仓时机,农银汇理公司投资总监、农银成长基金经理栾杰认为,经历自去年10月以来的大幅下跌后,目前市场估值已处于合理区域。基金对后市会持谨慎态度,但会看好一些和宏观经济不紧密的行业和个股,在经济和市场估值波动的周期中寻找投资机会。

市场人士认为,农银汇理成长基金此次的募集水平大大高于同期发行的基金,与公司强大的股东背景以及渠道动员能力有关。而在弱市中获得良好的发行结果,正是银行系基金的一个特长。

与此同时,工银瑞信基金管理公司今日亦公告,旗下第九只开放式基金——工银瑞信大盘蓝筹基金顺利结束募集,8月4日正式成立。该基金募集期间募集的有效份额为14.35亿份,有效认购总户数64387户。这样的新基金募集水平也超过同期发行的其他非银行系产品。

攀钢整合方案不变

鞍钢斥资2.2亿护盘

◎本报记者 陈建军

遭遇基金集体“叛逃”的攀钢集团给予了强硬反击,攀钢钒钛、攀渝钛业、长城股份今日同时宣布,攀钢集团整合方案不变。此外,记者从相关渠道获悉,担任现金选择权第三方的鞍钢集团上周五还动用2.2亿资金鼎力护盘。

攀钢系”的公告称,近期市场传闻将对重大资产重组方案及相关现金选择权安排进行调整。经征询实际控制人攀枝花钢铁

(集团)公司并函证本次现金选择权第三方鞍山钢铁集团公司后认为传闻不实,攀钢集团没有任何对重大资产重组方案进行调整的筹划,鞍钢集团未就解除、终止或变更《关于提供现金选择权的合作协议》或其中任何条款作出任何决定,亦无任何类似的筹划或意向;鞍钢集团未作出任何关于撤销、终止、修改或以其他任何形式变更提供现金选择权承诺的决定,亦无任何类似的筹划或意向。

整合方案没有发生变化,这在一定程度上是情理之中的事情。攀钢钒钛2007年11月5日举行的第五届董事会第四次会议作出的决议已经明确表示,公司董事会、攀渝钛业董事会及长城股份董事会已确定了本次吸收合并的换股价格、换股比例,并将提请各自公司股东大会批准。三方董事会确认,不会协商调整换股

价格、换股比例并向股东大会提交包含新的换股价格、换股比例的合并方案,即使公司、攀渝钛业及长城股份的股价复牌后发生波动,合并三方董事会也不会调整换股价格、换股比例。因此,公司本次董事会审议通过的换股价格、换股比例为最终方案。

鞍钢 2.2 亿挺身护盘

不仅“攀钢系”强调整合方案不变,作为一揽子方案的参与者鞍钢集团还动用巨额资金向市场表明支持方案的决心。

在“攀钢系”8月1日的离奇跌停中,攀钢钒钛和长城股份的买入席位中均有中信证券股份有限公司大连人民路证券营业部。深圳证券交易所提供的信息显示,中信证券大连人民路证券营业部买入长城股份的金额为347.0324

万元,买入攀钢钒钛的金额为21901.756297万元,是当日买入攀钢钒钛金额最大的席位。

记者昨日了解到,在中信证券大连人民路证券营业部买入攀钢钒钛和长城股份的正是鞍山钢铁集团,公司下属的鞍钢集团国际经济贸易公司大连公司、中远鞍钢航运有限责任公司离该营业部只有数米远。

面对“攀钢系”的突然跌停,鞍钢挺身护盘并不难以理解。由于承担了为“攀钢系”整合提供现金选择权的第三方角色,鞍钢集团已经是“攀钢系”股价涨跌的利益直接相关者。如果“攀钢系”所属攀钢钒钛、攀渝钛业、长城股份的股价未来不能站稳9.59元、14.14元、6.50元换股价之上,鞍钢集团很可能面临被迫拿出几百亿元现金给投资者的尴尬处境。

相关报道见 B1

欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号D1249
●订阅咨询电话 8008205833
●广告垂询热线 021-38967673,38967653

全国统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈 淇
图片编辑 靠 靠 张大伟

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元